



倾听一线声音,变“规划图”为“施工图”

——多地深入学习贯彻党的十九届五中全会精神



王利博制图

盐城市委书记戴源:

在服务双循环格局上争做示范

中共盐城市第七届委员会第十一次全体会议,于12月26日至27日举行,全会审议通过《中共盐城市委关于制定盐城国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。市委书记戴源就《建议(讨论稿)》向全会作了说明。市委副书记、市长曹路宝就经济工作作具体部署。

全会强调,全市上下要按照省委部署要求,坚定把“两争一前列”作为“十四五”发展的总纲领、总命题、总要求,努力探索一条具有盐城特色的现代化之路。要在推动改革创新、高质量发展上争当表率,积极践行新理念,满足人民群众对美好生活的向往,树立绿色协调和共享发展的典范。要在服务双循环格局上争做示范,全力融入新格局,深化对韩合作,打造东北亚经济圈和长三角一体化双向互动的样板。要在建设现代化征程上走在前列,准

确把握新阶段,加快农业农村现代化,探索新型城镇化和乡村振兴战略双轮驱动的新路。

全会明确了明年全市工作总体要求,强调要全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会以及中央经济工作会议精神,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,紧扣“争当表率、争做示范、走在前列”重大要求,按照省委十三届九次全会工作部署,以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,深入实施“三市”战略,坚定走好“两海两绿”路径,加快“四新盐城”建设,努力保持经济运行在合理区间,确保“十四五”开好局、全面建设社会主义现代化起好步,以优异成绩庆祝建党100周年。

周口市委书记刘继标:

吸纳基层意见,科学谋划“十四五”

12月24日,河南省周口市委书记刘继标主持召开中心城区“五区”党政主要负责同志座谈会,谋划2021年全市重点工作、重点项目、重大举措,就科学编制全市“十四五”规划征求意见和建议。

座谈会气氛热烈:推动临港经济高质量发展、加快建设颍河生态经济带、擦亮周口文化名片、培育新兴产业、进一步优化营商环境、推进城市体系和治理能力现代化、持续加强政治生态建设……大家站位全市大局、联系各自实际,围绕“十四五”规划编制、明年工作精彩开局等谈思路、讲打算、提建议。

刘继标感谢中心城区“五区”为推动中心城区大发展大变化作出的突出贡献,感谢大家为市委决策提供了含金量极高的意见和建议。他说,大家的发言饱含着对周口发展的责任感、使命感、紧迫感,充满智

慧和情怀。近年来,每逢年末和发展的关键阶段,周口都要召开不同形式的座谈会,目的就是开门纳谏、集思广益。每一次与大家座谈,都能碰撞思想火花、凝聚广泛共识。市委在谋划明年工作和编制“十四五”规划时,会高度重视、充分吸纳大家提出的意见和建议。

刘继标指出,要把握大势、乘势而上。要准确把握当前国际国内形势,准确把握错综复杂国际环境带来的新矛盾新挑战。要承接好中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展、淮河生态经济带等国家战略,紧抓临港经济上升为省级战略并纳入国家“十四五”规划的重大机遇,持续保持周口发展的好形势、好态势、好气势,跳出周口看周口,准确分析研判各地在新发展格局中的优势和机遇、短板和不足,努力在危机中育新机、于变局中开新局。

十堰市委书记张维国:

构建现代产业,壮大实体经济

中共湖北省十堰市委五届十次会议日前审议通过了《中共十堰市委关于制定全市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》(以下简称《建议》)。

十堰市委书记张维国说,《建议》全面准确体现了中央精神,紧密对标省委十一届八次全会提出的“建成支点,走在前列,谱写新篇”目标定位,对历届市委、市政府发展思路继承、完善和丰富,顺应了全市人民群众对新阶段发展的新期待、对美好生活的新期盼。

《建议》提出,未来五年,十堰着力构建以汽车产业为主导,以大旅游、大健康、大生态产业为重点,以数字经济、新型材料、智能装备、清洁能源、现代服务为支撑的“一主三大五新”现代产业体系,此举旨在发展壮大实体经济。

在汽车产业上,聚焦建设“现代新车城”目标,坚持“商乘并举、油电并重”,推动

整车产品向数字化、绿色化、高端化、新能源化发展,加快汽车产业转型升级,打造现代汽车产业制造重地。到2025年,汽车工业产值突破2000亿元。

在旅游产业上,做强大旅游产业,大力发展以生态旅游为核心、包含旅游诸要素和与旅游业相关联的产业集合。力争到2025年,大旅游产业成为全市的第二大支柱产业,产值实现翻番。

在健康产业上,大力发展战略性新兴产业,发展以康养康体和生物产业为核心的健康产品生产、服务提供及信息传播等相关产业。

在大生态产业上,大力发展战略性新兴产业,发展以康养康体和生物产业为核心的健康产品生产、服务提供及信息传播等相关产业。

在“五新”产业上,实施战略性新兴产业倍增计划,完善支持政策,强化要素支撑,集中力量培育壮大数字经济、新型材料、智能装备、清洁能源、现代服务产业。

温州市委副书记、市长姚高员:

把“十四五”美好蓝图变成现实

12月24日,浙江省温州市委副书记、市长姚高员在全市县处级领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神集中轮训班上,作“锚定‘全省第三极、长三角南大门’战略坐标以更强担当奋战奋进‘十四五’”专题辅导报告。

纵向回顾发展历程,横向比较区位优势,姚高员从时间和空间两个维度,首先分析了温州“十四五”时期的战略定位。他说,“做强全省第三极、建好长三角南大门”这一战略定位,是省委、省政府对温州的一贯要求,也是温州长期以来的不懈追求,温州既有发展基础和比较优势,也面临着诸多挑战压力和短板制约,务必保持清醒头脑,奋力克难攻坚、加快补齐短板,努力实现弯道超车,把“十四五”美好蓝图变成现实。

姚高员指出,“做强全省第三极、建好长三角南大门”是一项系统性工程。要牢

牢把握“强实力、促带动,强特色、扬优势,强弱项、补短板”的原则,对标“全国30强、长三角27个中心区城市10强、全省第三极”坐标系,进一步找差距、明路径、强措施,在奋战奋进中争先进位。要瞄准主攻方向,打好七大“组合拳”,力争实现规模总量迈上新台阶、创新发展取得新突破,产业转型实现新跨越、对外开放构建新优势、深化改革打造新样板、大都市区重塑新格局、民生幸福推向新高度。

姚高员勉励广大干部要拉高工作标杆,强化前列意识、窗口意识,全力争创最佳实践;要放宽眼界、顺势而为,强化战略定力,打好主动仗,开好顶风船;要增强“马上就办”的紧迫感,与时间和风险赛跑,以最快速度抓落实;要树立起步就冲刺、开局就决胜的意识,牢牢把握主动权;要把工作时刻放在心上,抓在手上,高效率高质量完成各项任务。

乐山市委副书记、市长张彤:

集思广益,变“规划图”为“施工图”

四川省乐山市日前召开“十四五”规划和《政府工作报告(征求意见稿)》征求意见会议,听取社会各界代表对《乐山市国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要(征求意见稿)》和《政府工作报告(征求意见稿)》的意见与建议。市委副书记、市长张彤出席会议并讲话。

在听取乐山市“十四五”规划编制情况、《政府工作报告(征求意见稿)》编写情况通报后,与会社会各界代表既为“十三五”时期乐山在经济社会各领域取得的辉煌成就点赞,又为乐山“十四五”美好前景欢欣鼓舞。大家结合全市发展实际,围绕开放合作、产业振兴、城镇发展、教育卫生、民生保障等内容积极发言,对乐山市“十四五”规划编制、《政府工作报告(征求意见稿)》的修改提出了宝贵的意见、建议。

张彤指出,市委七届十一次全会审议

通过了《中共乐山市委关于制定乐山市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》(以下简称《建议》),目标已经确定、路径非常明确、任务要求非常清晰,勾勒了乐山“一极一地一市一城一枢纽”的发展蓝图。要认真贯彻落实好中央、省委、市委的安排部署,把握新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,编制好《纲要》和“十四五”各专项规划,将市委战略“规划图”变为“施工图”,并通过全市上下的努力变成“实景图”。要充分吸纳大家的意见建议,集思广益,进一步修改完善好《纲要(征求意见稿)》和《政府工作报告(征求意见稿)》,为夺取全面建设社会主义现代化乐山新胜利开好局、起好步,真正实现乐山高质量发展。